

冠军就是硬指标 管你消极不消极

李永波、于洋、王晓理虽受争议，仍获荣誉奖章

新华社北京1月4日体育专电

为表彰2012年度取得优异成绩的运动员和教练员，国家体育总局4日在其官方网站宣布，授予中国羽毛球队女双选手于洋、王晓理等100名运动员、国羽总教练李永波等104名教练员体育运动荣誉奖章，而刘翔、三大球选手则无缘这一奖项。

根据《授予优秀运动员、教练员体育运动奖章的暂行办法》(以下简称《暂行办法》)的规定，体育运动荣誉奖章授予奥运会、世界锦标赛、世界杯的冠军获得者，以及世界纪录创造者；而运动员(队)取得获奖名次前，直接连续培训该运动员(队)时间达两年以上的教练员，也将获得该奖

项。该奖项每年颁发一次。

由于前羽毛球女双世界第一于洋/王晓理在伦敦奥运会时陷入消极比赛风波，她们的人选一时备受争议。在接受新华社记者采访时，国家体育总局竞体司相关负责人解释说，于洋/王晓理入选是因为两人在2012年随队获得尤伯杯冠军，而在羽毛球领域里，尤伯杯冠军等同于世界冠军。因此，根据《暂行办法》，两人得以获奖。

然而，《暂行办法》第一章第三条还指出，在颁发体育运动奖章时，还要结合运动员、教练员的政治思想表现、体育道德作风、遵守纪律、学习文化知识等情况进行评定。当被问及此

事时，竞体司相关负责人强调了“世界冠军”这一指标。

在伦敦奥运会羽毛球女双比赛中，于洋/王晓理等四对组合因为选择淘汰赛对手而刻意求败，最终被世界羽联以消极比赛的名义剥夺了参赛资格。

在获得体育运动荣誉奖章的运动员和教练员中，羽毛球项目最多，分别有14名运动员和21名教练员入选。射击有包括朱启南、杜丽等9名运动员入选。今年表现抢眼的游泳项目只有两名运动员获奖，分别是陆滢和赵菁。伦敦奥运会因伤退赛的刘翔和足球、篮球、排球项目因为没有获得世界冠军，没能获得这一奖项。

金花对决 彭帅溃败

李娜有望获新年第一冠

本报讯(记者 许恺玲) 4日下午，WTA国际巡回赛深圳公开赛展开了单打半决赛的争夺，在赛会头号种子李娜和6号种子彭帅的金花德比战中，金花一姐李娜状态神勇，仅用了74分钟就以6:4、6:0横扫彭帅，强势晋级决赛。

本次深圳公开赛李娜和彭帅都处于上半区，所以两人在半决赛中相遇可谓众望所归。而无论在国内还是国际的比赛中，两人早已是知根知底的对手，此前两人在国际赛场一共交手五次，李娜四胜一负占据上风。所以赛前，更多人看好李娜能够顺利晋级决赛。

彭帅可以说是李娜决赛前遇到的排位最高的对手，而这位对李娜知根知底的对手也的确在比赛一开始给李娜制造了不小的麻烦。一上手就破掉了李娜的发球局，来势汹汹。而这一盘比赛也堪称两人的破发大战，彭帅一共破发两局，而李娜破发对手三局，最后李娜也是依靠破发成功拿下首盘。如果说首盘的比赛彭帅还稍作抵抗的话，那第二盘比赛彭帅则是全面溃败。李娜在第二盘比赛火力全开，以6:0的比分锁定胜利，强势晋级女单决赛。

决赛中李娜将与5号种子扎克帕洛娃争夺冠军，这位捷克老将目前单打世界排名第28位，曾在1/4决赛中击败赛会2号种子巴托丽，实力也不可小觑。不过从李娜目前的状态来看，新赛季首冠似乎已经唾手可得。



世乒赛选拔创新 网络投票选队员

本报讯(见习记者 董鹏飞)

4日，中国乒乓球队发布消息，世乒赛选拔赛将采用网上投票方式选拔，让球迷选出3名球员，直接晋级第三阶段。

本次直通巴黎选拔赛分三个阶段。第一阶段已于1月3日结束，男单20人获得晋级资格。本次网络投票，将选出得票最高的3人免赛直接入围第三阶段终极选拔赛，其余的17名队员进行第二阶段比赛，前四名胜出。此外，教练组还掌握两个机动名额，最终，这九名队员进行终极PK，决出参加世乒赛的5个男单

资格。

2006年世乒赛选拔，中国乒乓球队首次采用直播方式，增强了选拔的透明度，让观众共同监督。这次采取网络投票，让球员直接进入第三阶段的选拔制度，又是一种新方式的尝试。此次网络投票将从1月8日零点开始，至14日零点结束。

参加网络投票的20名队员名单：

张继科、马龙、许昕、王皓、马琳、王励勤、郝帅、陈玘、周雨、闫安、张超、邱贻可、方博、樊振东、崔庆磊、徐晨皓、刘吉康、吴家骥、马特、吴颢。

先忙重建 再谈庆祝

鲁能低调应对成立十五周年纪念日

本报讯(记者 胡建明)

1月5日是鲁能泰山足球俱乐部成立十五周年纪念日。考虑到新赛季球队需要全新组建，目前俱乐部决定暂缓举行庆祝仪式，而把精力先放在球队的备战工作上。

从1998年正式接手泰山队，鲁能俱乐部迎来了成立15周年纪念日。对于这件事，鲁能俱乐部还是非常重视的，只是考虑到球队目前正忙于组建工作，就决定先把庆典仪式暂时放一放。据了解，等到鲁能俱乐部新建基地正式投入使用时，鲁能方面可能会一并举行一个比较隆重的庆祝仪式。

在俱乐部迎来15周年纪念日的同时，鲁能方面还收到了一份让人惊喜的大礼。澳大利亚后卫麦克格文于4日晚上抵达了济南。鲁能俱乐部表示，只要能通过教练组的试训，他就能获得一份正式合同。英国媒体《每日记录报》则报道说：“麦克格文将签约中国俱乐部10个月，税后薪水为120万美元。”

从大连方面传出消息说，赵明剑4日也在其经纪人的陪同下抵达了济南，并与鲁能俱乐部领导进行了详谈。如果不出意外，1月6日，麦克格文和赵明剑都将跟随鲁能奔赴海南进行冬训。

奥运百米大战 扔瓶醉汉受审

新华社伦敦1月3日体育专电

在伦敦奥运会男子百米飞人大战前向场内投掷塑料瓶的英国醉汉杰尔·韦布3日在伦敦出庭受审，法庭以持非法门票入场和干扰赛场秩序对其进行起诉。

2012年8月5日进行的男子100米决赛前，韦布先是持续冲着博尔特大喊“尤塞恩(博尔特)你输定啦”，之后又在开赛前几秒向跑道扔了个瓶子。这一系列行

为惹怒了旁边的一位女士——伦敦奥运会柔道比赛铜牌获得者埃迪斯·博斯，韦布随即被后者“修理”了一顿。

大闹百米赛场后，韦布不但因此丢了工作，还被安排接受精神治疗。韦布的律师在法庭上称其并不记得扔瓶子的行为，因为他当时正处于狂躁症发作中，但检察官认为韦布完全是“计划好的”，刻意为之。



1月3日，在AC米兰队与一低级别联赛球队进行的一场热身赛中，博阿滕(上图)等黑人球员遭到当地一小撮球迷的种族歧视攻击。比赛进行至第26分钟时，博阿滕忍无可忍，抓起皮球奋力踢向看台，离开球场，其他球员随后也都离场。比赛因此停止。

本版照片均为新华社发